
02/12/2024

Χαρακόπουλος: Κίνδυνος εξόντωσης των 
ελληνορθόδοξων από τους τζιχαντιστές στο 
Χαλέπι
/ Επικαιρότητα

Δήλωση με αφορμή την κατάληψη του Χαλεπίου και περιοχών 
της βορειοδυτικής Συρίας από δυνάμεις ισλαμιστών έκανε ο 
Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος. 

«Ο χριστιανικός πληθυσμός στην Μέση Ανατολή για μια ακόμη φορά βρίσκεται 
αντιμέτωπος με μια υπαρξιακή απειλή. Οι Ελληνόρθόδοξοι, όπως και όλοι οι 
Χριστιανοί κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής του Χαλεπίου, κινδυνεύουν όχι μόνον 
να εκδιωχθούν από τις πατρογονικές τους εστίες αλλά και να εξοντωθούν από τις 
δυνάμεις των τζιχαντιστών που προελαύνουν. Καλούμε τη διεθνή κοινότητα, και 
πρωτίστως τον χριστιανικό κόσμο, να μη μείνει απαθής στο δράμα των 
συνανθρώπων μας, αλλά να σταθεί στο πλάι τους με αποφασιστικότητα, 
αποτρέποντας το καταστροφικό ενδεχόμενο της ολοκληρωτικής εξάλειψης του 
χριστιανικού στοιχείου από τόπους όπου έχει παρουσία δύο χιλιάδων ετών»,
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αναφέρει.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στη δήλωσή του σημειώνει επίσης ότι «τις τελευταίες 
δεκαετίες ο χριστιανικός πληθυσμός της Μέσης Ανατολής, που αποτελεί και το 
λίκνο του χριστιανισμού, υφίσταται συστηματικές διώξεις, λόγω του θρησκευτικού 
φανατισμού και της μισαλλοδοξίας, με αποτέλεσμα να συρρικνώνεται διαρκώς με 
ορατή πλέον την προοπτική της εξαφάνισής του. Ιδιαίτερα οι Ελληνορθόδοξοι 
πιστοί, άμεσοι πνευματικοί απόγονοι της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας και ζωντανή 
μαρτυρία της διαχρονικής συνέχειας της Ορθοδοξίας αλλά και του ελληνισμού 
στην ευρύτερη περιοχή, βρίσκονται πλέον σε οριακή κατάσταση. Η προέλαση των 
ισλαμιστών μαχητών, που εμφανίζονται να έχουν την εύνοια της γειτονικής 
Τουρκίας, η οποία ταυτοχρόνως συνεχίζει να κατέχει παρανόμως συριακά εδάφη, 
μπορεί να οδηγήσει ακόμη και στο τέλος της ελληνορθόδοξης παρουσίας. Αυτές 
τις στιγμές η σκέψη μας είναι με το Πατριαρχείο Αντιοχείας και τους 
ελληνορθόδοξους αδερφούς μας, ευχόμενοι και προσευχόμενοι να βγουν νικητές 
από αυτήν την τρομερή δοκιμασία».


